

A fapiacsról.

B u d a p e s t, szeptember 29.

A nagykereskedés kiválóbb tárgyát képező faanyagok, az épület- és műszerfa, valamint a fűrészárúk, belföldi kelen-dőségének kedvezőbb ideje október végével ugyyszólva véget ér, s a birtokosok s a termeléssel is foglalkozó kereskedők későbbi tevékenysége inkább a jövő évi anyagok vágatására, s azoknak a főbb erdei rakhelyekre való szállítására terjed. A kereskedés ez idő szerint tehát inkább az alig néhány kézben lévő kül-földi szállításra, s a hidegebb időszak folytán beálló tűzifa fo-gyasztásra irányul.

A piaci árak általában véve nem változtak, a kereslet pedig még mindig oly élénk, hogy azt a még mindig tartó pénz-hiány daczára kedvezőnek jelezhetjük. Azért egyébiránt, hogy a keresletet még élénknek jeleztük, nem kívánjuk azt értetni, hogy birtokosaink az árakat a viszonyoknak megfelelőnél magasabb fokon tartásák, illetőleg, hogy a helyi fogyasztás által nem szükségelt tömegért, oly árakat igényeljenek, melyek azon anya-gok hosszabb uton való szállítását esetleg külföldre vitelét lehet-lenné tennék. Ez árakat a gondolkozó, számító és az értékesítés körülményeit ismerő erdész mindig eltalálja.

A vásári összeköttetéseket Néméthonnal biztosan ismert czégek vagy kereskedők utján, különösen ajánljuk azért, hogy arrafelé megkezdett fakivitelünk, melynek fontosságára már többször volt alkalmunk utalni, minél nagyobb mértékben kifej-lődhessék, hogy ez által a nagy mennyiségű faanyagot igénylő némethoni piacot, melynek figyelme csak utóbbi időben kezdett hazánk felé irányulni, faáruinknak minél inkább meghódítsuk, nem tévesztvén szem elől egyáltalában azt, hogy a vásárlók oda, hol jó minőségű árut, pontos szolgálatot és indokolt árakat találhatnak, többször is visszatérnek, a mire különösen fenyőfa

anyagainknál annál inkább kell figyelnünk, mert ezeknek nagy versenyt kell kiállani, a gácsországi erdők hasonnemű terményeivel, melyek eddig bántatlanul heverték, de most már tömegesen vétetnek kihasználás alá, s melyek a galicziai vasutakon át könnyebben tehát olcsóban és hamarabb juthatnak Oderbergbe, s innen Némethonba, mint a mi terményeink.

A gácsországi erdők nekünk egyébiránt még saját tűzhelyünknel is kellemetlen versenyt csinálnak, így például a máramarosi és ungmegyei határszéleken lévő erdőkből már most is nagy mennyiség jön Magyarországra. Ez anyagok behozatalát különösen Ungmegyén át nagyban segíti az, hogy a hozzánk gabonáért jövő fuvarosok, midőn ide át jönnek, fát hoznak magukkal, s ezt az általuk átküldő kereskedő nem számítva a fuvar jutányosságát, itt még azzal is olcsóbban adhatja, mert hozzánk áthozván, különféle utvámokkal nem terhelhetik, míg ha ellenkezőleg Gácshon belsője felé vinné, ott az országuton gyakran minden félmértföldre felállított vámsorompóknál egy-egy koesi teher után 10—15 kr utvámot kénytelenülne fizetni, a mi az anyag árát tetemesen neveli. E vámsorompók egyébiránt az utját Némethon-felé vevő gácshoni fára szintén terhelőleg hatnak, ezen szempontból azonban kevés figyelmet érdemelnek, mert a gácshoni birtokosok sokkal olcsóbban termelhetnek, mint mi, s mert ők erdeiket csak most kezdvén tüzetesebben kihasználni, kevesebb jövedelmet is szívesen fogadnak.

Áttérünk a Királyhágón tul fekvő részekre, hol ez idő szerint a szászrégeni tutajkereskedő társulat folytatja, a legélénkebb üzletet, de a hol az üzleti viszonyok nevezetes változása forog fenn az által, hogy a kir. kincstár a görgényi, tordai, szászsebesi és petrozsényi faraktárakból évenként mintegy 6,000.000 köbláb főleg luczfenyő anyagot, s ezek között az európai hirü görgényi szálfákat, bizományi uton kívánja értékesíteni. Erre az ajánlati tárgyalás idei szeptember-hó 19-én

tartatott. A tudakozódás igen élénk volt, az ajánlatok felett azonban határozat még nem hozatván, további részletekkel most nem szolgálhatunk.

Az erdélyi anyagok a Tisza és a Duna alsó vidékének további faüzletére, s ez által a máramarosi erdők terményeinek értékesítésére is igen nagy befolyással lesznek, s miután egyedül a kincstári erdőkből 6 millió köbláb lesz szállítható, kétségkívül, hogy a leendő bizományosnak, ha vállalatának jövedelem-képességét egész mérvben ki akarja fejteni, arra is törekedni kell, hogy az anyagoknak a Dunán át Oláhországba piacot biztosítson, a mi igen nagy nehézséggel nem fog járni, s e mellett mégis jó jutalmazást helyez kilátásba.

Egyes fapiacokról a következő árakat közölhetjük.

Szolnokon. Egy öl (3'-as) tölgy tűzifa	8	frt.
Egy öl (3'-as) fenyő tűzifa	6	„
Egy darab 10 ⁰ h., és 20'' középátmérőjű luczfenyő szálfá	23.5	„
Debreczenben. Egy öl (3'-as) bükk hasábfá 12—13		„
Egy köbláb jó minőségű fenyődeszka	45—48	kr.
Tölgy és kőris fűrészáru köblábjá	70—75	„
Juhar fűrészáru köblábjá	65—70	„
Egy köbláb fűrészelt fenyőépületfa	60—66	„
Nyiregyházán. Egy öl (3'-as) bükk tűzifa	10—11	„
Egy köbláb fenyődeszka	40—45	kr.
„ „ fűrészelt fenyő épületfa	50—60	„
Lőcsén. Egy öl (3'-as) lágý tűzifa	8	frt.
Szatmár. Egy köbláb fenyődeszka	65—74	kr.
A Szamoson szállított fenyődeszkának darabja	50—80	„
Egy darab 8' hosszú I. oszt. rendes méretű talpfa	1	frt 60 „
Egy darab 8' hosszú II. oszt. rendes méretű talpfa	1	„ 60 „

Szatmár vidékéről még azon tudósítást is vesszük, hogy ott a tölgy-makk oly bőven termett, minőre régen nem emlékeznek, s hogy a makkoltatás ott most olcsón bérelhető ki; a kinek ertéshez tölgymakkra van szüksége, innen úgy hiszszük jutányosan szerezhethet.

Tokaj. Egy darab 10⁰ h., 12'' középát-
átmérőjű fenyőfa 12 frt 36 kr.

Egy darab 12' h., 12'' sz., és 1'' v. fe-
nyődeszka 44—60 kr.

Egy öl tölgyhasábfa 8 frt.

„ „ fenyőhasábfa 5 „

Budapest. Egy öl (5'-as) cserhasábfa . . . 17—18,5 frt.

Egy öl (3'-as) bükkhasábfa 16—17 „

„ „ „ tölgyhasábfa 14—15,5 „

Egy köbláb fenyő épületfa 15—35 „

Garam-Kövesden egy köbláb fenyő épületfa 12—20 kr.

Az olcsóbb 12 kros ár onnan magyarázható, mert az angol-magyar bank sok régi fával rendelkezik, s azt bármi áron is tuladni kívánja.

Maros-Vásárhelyt. Egy öl kemény tűzifa . 10 frt 60 kr.

Szamosújvárt. „ „ „ „ . 10 „ — „

Kolozsvárt. „ „ „ „ . 11 „ — „

Károlyfehérvárt. „ „ „ „ . 10 „ — „

Ide jegyezzük még egy pár minket közelebről érdekelhető külföldi piac árát is :

Oderberg. Egy darab normal-méretű vas-
uti talpfa 1 frt 85 kr.

Egy köbláb fenyődeszka 45—48 „

Prága. Egy köbláb fenyődeszka 90 „

Egy köbláb szép tölgydeszka 2 frt,

A budapesti tűzifaárakat illetőleg megemlítendőnek tartjuk még, hogy míg azok másutt ilyenkor emelkedni szoktak,

addig itt a lapunk f. é. V. füzetében közlött, s a nyáron is állott árákhoz képest leszállottak, s igen valószínű, hogy a következő tél folyamában sem fognak emelkedni, mert azon farraktárak, melyek a pesti oldalon a város belső telkein állanak, jövő évi május 1-ig kültelkekre helyezendők át, mely oknál fogva a kereskedők a jelenlegi raktárakban lévő készleten, a költséges átszállítás megkimélése végett, kivált új éven tul, valószínűleg még további árszállítás engedésével is hajlandók lesznek tuladni.

Bedő Albert.

Tudósítás az Országos Erdészeti-Egyesület tagjaihoz.

Az „Országos Erdészeti-Egyesület“ idei október 4. 5. és 6-ik napjain Kalocsán tartandó közgyűlésére szóló igazoló-jegyek a részvételre jelentkezett egyesületi tagoknak folyó szeptember 26-án szétküldettek.

Erről a t. tagok azon megjegyzéssel értesítettnek, hogy a m. állami vasutak, az I-ső magy. gácsországi vasut, a m. észak-keleti vasut, a m. keleti- és a tiszai vasut-társulatok igazgatóságai kivételével, a hazai összes vasut-társulatok igazgatóságai s a cs. és kir. szab. Dunagőzhajózási társaság is a közgyűlésre utazó tagtársak számára kért szállítási árkedvezményt megadták.

Miután azonban valószínű, hogy az egyesület újabb kérelmére az előbb megnevezett vasut-igazgatóságok is megadják a kért árkedvezményt, egyuttal arra is figyelmeztetnek a Kalocsára utazó t. tagok, hogy ezen vasut-társulatoknál is a jegyváltásnál az igazoló jegyet előmutatván, az uti-jegyet fél, vagy $\frac{1}{3}$ árkedvezménnyel kérjék kiszolgáltatni.

A Kalocsára megérkező tagok sziveskedjenek elszállásolás végett W e n d l Károly érsekségi erdőmester és ügyvezető urnál